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Compte-rendu de réunion de bénévoles 
 
 
Date de la réunion : 03/02/2026 de 18h15 à 20H15 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes :  Guy, Michèle, Marie-France, Margaret, Béatrice, Geneviève, Pierre, Nicolas, 
Catherine, Denise, Hyacinthe, Bertrand. 
 
Annonce Préalable 
Le Président Guy HOULNE annonce qu’après 5 années de Présidence d’ABC Hautepierre, il ne sera pas 
candidat au renouvellement de son mandat l’année prochaine et qu’il quittera l’association pour 
donner suite à un projet personnel d’éloignement géographique. Il souhaite annoncer au plus tôt cette 
décision, afin de pouvoir préparer au mieux sa succession au moment où les élections municipales 
risquent de rebattre les cartes des adjoints municipaux stratégiques pour le financement de notre 
association.  
La commune contribue en effet, directement ou indirectement, pour environ 65% de notre budget 
récurrent. Guy se proposerait ainsi de présenter son successeur aux nouveaux interlocuteurs au 
moment de leur prise de fonction. 
 
Guy précise encore qu’il est envisageable de prévoir une présidence en fonctionnement collégial, mais 
les statuts ne le prévoient pas. Ainsi il faut bien prévoir qu’une personne physique devra assumer la 
responsabilité civile et pénale de l’association avant de modifier les statuts si le besoin s’en faisait 
sentir. 
 
Les membres présents regrettent le départ annoncé de Guy, eu égard à son engagement sans faille, 
tout en comprenant sa décision personnelle et le remercient pour avoir anticipé sa communication 
dans le souci de préserver la stabilité de l’association. 
 

1. Points sur les finances et Mécénats Finances (Nicolas) 
A date, le résultat en cours est à +6 063,50€.  
Les charges intègrent le paiement des sorties cinéma et après-midi goûter du mois de février. Les 
14 abonnements souscrits en février ne sont pas encore facturés. 
 
Devis sur sorties de printemps 
Pierre fait état des devis concernant les entrées au Parc Cigoland et au château du Fleckenstein 
pour les sorties du printemps. Il met en exergue les diGérences de prix des entrées par personne 
entre les deux destinations et regrette que malgré ses demandes, Cigoland n’ait pas accepté de 
revoir à la baisse son devis pour l’assimiler à une sortie scolaire. 
Les membres présents comprennent que le niveau des prestations proposées par Cigoland est 
très supérieur à celui du Fleckenstein et admettent qu’un écart significatif existe. En 
conséquence, les devis Cigoland et Fleckenstein sont validés sur le principe. 
 
Appel à projet LBP AM 
Guy rappelle le cadre général du dossier de projet mis à disposition par LBP AM. Il a essayé de 
prendre contact directement avec la structure pour obtenir des précisions et mieux apprécier la 
recevabilité de notre candidature, mais LBP AM renvoie sur le contenu de son site et refuse une 
approche personnalisée à ce stade. 
Les membres du Comité échangent sur les modalités, le contenu et l’intérêt d’une sollicitation 
par ABC Hautepierre. Afin de donner une perception d’un projet plus abouti, il est finalement 
décidé de candidater sur l’axe éducation en mettant en avant l’apprentissage du français 
pour des enfants dont les familles sont majoritairement allophones. Le projet comporterait 
un volet de sensibilisation des bénévoles à l’enseignement du français pour des jeunes enfants 
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étrangers, l’acquisition de matériel ludique et pédagogique facilitant le travail avec les enfants et 
l’abonnement des enfants à une revue individuelle adaptée à leur âge, leur niveau de 
compréhension et leurs centres d’intérêt. 
L’évaluation du budget correspondant serait de :  

• 1000€ pour prévoir une formation avec un interlocuteur qualifiée 
• 750€ d’acquisition de jeux, matériel et licences pédagogiques 
• 4000€ de financement des abonnements pour une soixantaine d’enfants 

(67€/abonnement) 
Soit une sollicitation totale de 5 750€. 
è Nicolas et Marie-France se portent candidats à la rédaction du dossier et au dépôt du 
dossier avant le 15 mars avec accord de Guy. 
 

2. Placements – Recrutements - Accompagnement 
Actuellement, 58 enfants sont suivis, plus 5 collégiens.  
Deux placements ont été réalisés par Marie-France au cours du mois dernier pour deux nouveaux 
bénévoles (Khaoula et Naïma). A date nous avons atteint un équilibre entre bénévoles et enfants. 
Maé SENECHAL a annoncé qu’il arrêtait l’accompagnement de Mohamed ALSHSHIAT, du fait de 
son stage de fin d’année qui a démarré.   
è Il faudra prévoir, après accord des parents ALSHSHIAT, son remplacement dès qu’un 
nouveau bénévole se présentera à nous. 
 
 « Les Mercis du bénévolat » par France Bénévolat Bas-Rhin 
L’organisation de cet évènement avait été présenté le mois dernier, afin que chaque membre 
puisse réfléchir à une éventuelle participation d’ABC-Hautepierre dans l’une ou plusieurs des 
poules. 
è Après échange entre les participants, il est décidé de participer dans la poule qui 
concerne « La recherche de bénévoles », où nous pouvons mettre en avant nos actions 
récurrentes de recrutement, mais aussi notre expérience nouvelle avec INSPE et PSYCHO. 
Guy propose de réaliser une première trame de dossier de candidature qui sera partagé 
avant dépôt. 
 

3. Cadeau-Lecture 2025-26 
Les feux sont bien au vert sur la réception des revues de la première commande, à 2 dossiers 
prêts, pour lesquels des ajustements d’adresse s’avèrent nécessaires. 
La deuxième commande comporte 14 abonnements qui doivent démarrer incessamment. Leur 
facturation ne nous est pas encore parvenue. 
 
4. Évènements passés 
Après-midi récréative du 11 février au Galet : la session a regroupé 14 enfants issus de 9 
familles, encadrés par 6 bénévoles. Les participants présents relèvent le côté sympathique de ce 
rendez-vous avec les enfants, qui a été suivi d’un excellent goûter préparé notamment par Marie-
France avec son excellente salade de fruits. 
 

5. Prochains évènements 
Formation des 10 et 19 mars : Sur le thème « le jeu du point de vue du français ».  Il y a déjà 9 
inscrits à chacune des sessions, dont 10 étudiants INSPE et PSYCHO 
 
Sortie Plein air du 28 mars : Les étudiants ELG qui devaient nous présenter leur projet n’ont 
finalement pas participé au Comité. Guy lit en séance un message qu’il a reçu en cours de réunion 
et qui précise le cadre général que les étudiants ont prévu. Les participants soutiennent le projet 
présenté. Toutefois, La sortie étant prévue au Heyritz, plusieurs conseils seront transmis aux 
étudiants ELG à l’issue de la réunion : 
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• La proximité de l’eau dans le parc requiert une surveillance particulière des enfants, 
• Le parc n’oGre pas d’endroit protégé en cas de pluie. Il faudra alors prendre une décision 

négative en cas de mauvaise météo. 
• L’endroit n’est pas doté de toilettes publiques, mais des toilettes sont disponibles place 

de l’étoile. Il faudra un accompagnement vigilant pour emmener les enfants aux toilettes 
• L’invitation devrait être aussi adressée aux bénévoles, car nous savons que les enfants 

viennent d’autant plus facilement que leur accompagnateur est avec eux et par ailleurs, 
les bénévoles sont des ressources complémentaires pour l’encadrement des enfants. 

è Guy transmet ces points, en espérant une réaction rapide des ELG, afin que les invitations 
partent maintenant au plus vite. 
 
Apéritif-bénévoles des 9 avril et 16 juin : Pierre confirme qu’ils peuvent être organisés au Snack 
MICHEL. L’idée serait de faire deux apéritifs en format cocktail (verre plus amuse-gueules) à la place du 
repas et de l’apéro initialement prévu). Pierre va encore se renseigner sur le format possible. 
 
Sortie famille Cigoland du 11 avril 
Il est décidé d’ouvrir les inscriptions au 23mars. Pour mémoire, le bus est limité à 73  participants. 
L’invitation rappellera les règles de discipline à respecter pour éviter le sur- ou sous-booking.  
Le départ du bus, prévu à 9H10, sera annoncé à 9H00, afin de rassembler les participants ainsi 
que les retardataires habituels. Le Rendez-vous est à 8H45. 
Le retour est prévu pour 17H30. 
L’âge des membres de famille fait débat parmi les participants. Il est décidé de considérer deux 
cas de figure : 

1. Les parents sont présents : Les enfants sont sous leur responsabilité et c’est à eux, 
Parents, de définir avec qui ils partent. Les enfants de plus de 14 ans, qui peuvent rester 
seuls chez eux, sont toutefois écartés pour préserver des places pour notre cœur de cible. 

2. Les enfants ne sont pas accompagnés : nous acceptons alors les enfants de 6 mini à 14 
ans maxi (du CP à la 3ièm)). 

 

Notre association a besoin de l’engagement des bénévoles pour soutenir son 
fonctionnement. Merci de rejoindre le Comité pour : 
Aider à : 
- l’organisation des sorties 
- la coordination avec les écoles 
- la dynamique permanente de recrutement 
- l’animation des étudiants bénévoles 
- la gestion de la ludothèque et de la bibliothèque 
- la communication externe sur notre association 
 

 
Attention, la prochaine réunion aura lieu le lundi 30 mars à 18H15 dans la salle à l’arrière du 

Galet. 


